Fisica — Setor A PROF. CAIO

O teorema da energia cinética

- Aula 25/ Pg. 368 / Alfa 4
1. Modalidades de energia

Energia cinética: associada ao movimento do corpo

Como calcular?

Sl: J kg m/s

2. O teorema da energia cinética

tp=E! -El = AE,

3. Resultante constante

T=R.AS.cos®f

4. Resultante variavel
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Exercicios

1. (ENEM) Uma analise criteriosa do desempenho de Usain Bolt na quebra do recorde mundial dos 100 metros rasos
mostrou que, apesar de ser o Ultimo dos corredores a reagir ao tiro e iniciar a corrida, seus primeiros 30 metros foram
0s mais velozes ja feitos em um recorde mundial, cruzando essa marca em 3,78 segundos. Até se colocar com o corpo
reto, foram 13 passadas, mostrando sua poténcia durante a aceleragdo, o momento mais importante da corrida. Ao
final desse percurso, Bolt havia atingido a velocidade maxima de 12 m/s.

Supondo que a massa desse corredor seja igual a 90 kg, o trabalho total realizado nas 13 primeiras passadas € mais

préximo de

a) 54 . 102J.
b)6,5. 103 J.
c)8,6.103 J.
d) 1,3. 10*J.
e)3,2.10%J.

2. Um carro de massa igual a 2 000 kg trafega a uma velocidade de 108 km/h em um trecho horizontal de uma estrada
onde a velocidade limite é de 120 km/h. De repente, um animal entra na pista, obrigando o motorista a frear
bruscamente o carro. Como o carro ndo possuia freios ABS, as rodas travaram e os pneus escorregaram na pista.
Sabendo-se que o carro percorreu uma distancia de 100 m até parar, determine:

a) O trabalho do atrito até o carro parar.
b) A intensidade do atrito, suposto constante

Bagarito: 1) B 2) a.- 900 000J b. 9000 N

O teorema da energia mecanica
- Aulas 28 e 29/ Pg. 379 / Alfa 4
Energia potencial gravitacional: associada a posigéo do corpo. Energia armazenada.

1. Modalidades de energia

Energia potencial gravitacional: associada a posi¢cao do corpo. Energia armazenada.

Como calcular?

«Q

Epgrav=m.g.h

SI: ) kg m/s? m

plano horizontal de referéncia - PHR




Energia potencial elastica: associada a posi¢ao do corpo. Energia armazenada.

Como calcular?
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2. Forgas conservativa e nao conservativas

Forgas conservativas (FC) Forgas ndo conservativas (FNC)

* Forga peso * Asoutras
* Forga elastica
* Forga elétrica

O trabalho ndo O trabalho
depende da trajetdria depende da trajetdria

3. Energia mecanica

Em=E.+E,
Ep grav =m.g.h
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4. Teorema da energia mecanica
T =Em@p-Emq
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Exemplo 1

Calcule a velocidade do corpo no ponto mais baixo da trajetéria. Despreze os atritos.

20 m

Exemplo 2

Calcule a altura maxima atingida pelo corpo. Despreze os atritos.
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Exemplo 3

Considere um corpo que desliza em uma pista sem atrito. Calcule a deformagdo maxima da mola.

* g=10m/s?
* m=2kg
'Q * Constante eldstica da mola k=100 N/m

25m

Exemplo 4

Um corpo desliza sobre uma pista com atrito e atinge o ponto mais baixo da trajetéria com velocidade de 5 m/s. Calcule
a quantidade de energia mecanica dissipada.

C + g=10m/s?
* m=2kg

4m




